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Spørgsmål 

Vil ministeren oversende en liste over kulturinstitutioner, der er momsfritaget? Der hen-

vises særligt til momslovens § 13, stk. 6, der oplister momsfritagne aktiviteter som ”Kul-

turelle aktiviteter, herunder biblioteker, museer, zoologiske haver og lign., samt levering af 

varer og ydelser med nær tilknytning hertil. Fritagelsen omfatter dog ikke radio- og fjern-

synsudsendelser, biograf- og teaterforestillinger, koncerter og lign”. 

 

Svar 

Jeg har til brug for besvarelsen indhentet nedenstående bidrag fra Skattestyrelsen, som jeg 

kan henholde mig til: 

 
”I henhold til momssystemdirektivet skal medlemslandene momsfritage levering af visse 

kulturelle ydelser. Det er op til medlemslandene selv at definere, hvilke ydelser de anser 

for kulturelle henset til de regionale kulturelle traditioner og den regionale kulturarv. 

Danmark har implementeret bestemmelsen således, at momsloven fritager ”Kulturelle ak-

tiviteter, herunder biblioteker, museer, zoologiske haver og lign. Fritagelsen omfatter dog 

ikke radio- og fjernsynsudsendelser, biograf- og teaterforestillinger, koncerter og lign.” 

Formålet med bestemmelsen er at momsfritage den kulturelle sektor, bortset fra den mere 

forlystelsesbetonede del af kulturlivet som fx biograf- og teaterforestillinger.  

Oplistningen i bestemmelsen er alene en eksemplificering, og hverken den positive eller 

negative liste er derfor udtømmende. 

Det er Skattestyrelsens vurdering, at der ikke kan opstilles et samlet overblik over, hvilke 

ydelser der aktuelt er momsfritaget efter bestemmelsen.  

Skattestyrelsens praksis på området fremgår af den Juridiske Vejlednings afsnit D.A.5.6.2. 

Der angives heri følgende eksempler på momsfritagne og momspligtige kulturaktiviteter: 

Eksempler på momsfritagne kulturaktiviteter: 

• Salg af museumskort 

• Adgang til akvarieudstillinger 

• Adgang til blomsterparker 

• Entréindtægter, som turister betaler i forbindelse med rundvisning på en herre-

gårds museumsstuer og -sale 

Eksempler på momspligtige kulturaktiviteter: 

• Revy- og varieteforestillinger 

• Teatertrupper, der afsætter forestillinger til foreninger, skoler og biblioteker m.fl. 

• Formidling, som impresarioer, bureauer og lignende udfører i forbindelse med 

momspligtige koncerter mv. 
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• Entréindtægter fra dyrskuer 

• Opvisning i kunstskøjteløb og flyveopvisninger 

• Filmforevisning med ledsagende foredrag 

• Forlystelsesparker, herunder vandlande 

• Adgang til karruseller, luftgynger, minigolf mv. 

• Spilleforretninger med fx computerspil og lykkehjul 

• Arkæologiske arbejdsydelser, der leveres af statslige og statsanerkendte museer i 

forbindelse med fund af spor af fortidsminder. 

Det er ikke muligt at udarbejde en liste eller et samlet overblik over momsfritagne kultur-

institutioner efter momslovens § 13, stk. 1, nr. 6, da det ikke er en fritagelse, man skal an-

søge Skattestyrelsen om i modsætning til fx momsfritagelsesordningen, der følger af 

momslovens § 13 stk. 1, nr. 17.” 
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